🎹 共享公共文化

江津烟花爆竹禁放、临时燃放区域公布

本报讯(记者 江波 通讯员 胡桓 恺)爆竹声中一岁除,春风送暖入屠 苏。烟花爆竹的绚烂不仅增添了节日 的喜庆气氛,更让春节的"年味"愈发 浓厚。昨日,记者获悉,2025年春节城 区烟花爆竹禁放区、临时燃放区域和 时间安排公布。

2025年春节期间,江津哪些区域 禁放烟花爆竹?哪些区域可以燃放烟 花爆竹? 该怎么文明规范燃放烟花爆 竹?据了解,几江半岛区域、德感街道 区域、圣泉街道城市建成区、双福街道 区域为禁止燃放区域,鼎山街道滨江 路鼎山段、圣泉街道享堂场口、德感街 道德滨路为临时燃放区域。市民可在 规定时间内文明规范燃放烟花爆竹。

禁止燃放区域和场所

(一)重庆市绕城高速以内的区域 (含绕城高速公路)

(二)城市建成区禁放区域:1.几 江半岛区域:从东阳光码头沿码头公

本报讯 (记者 周小烨 钟尧 实习

记者 杨雪莹) 祥龙贺瑞辞旧去, 金蛇

含珠迎新来。昨日,记者在江津城区

一些商超和街边门店看到, 红彤彤的

春联悄然摆上了货架, 为将要到来的

的首选之地,自然也是新春气氛的汇

集之地。记者在这里看到, 市场内一 片红红火火的繁忙景象。大大小小的

商家除了将福字、窗花、对联等传统

新春饰品上架外,众多"蛇主题"为

主打的商品也摆满了货架, 既有包含 传统风俗的剪纸作品,还有当下流行

的卡通玩偶,或丑萌、或生动,市民 纷纷选购心仪的新春饰品为家中增添

购, 当说起对"蛇主题"的认知时, 她表示,蛇带财,还带健康,金蛇带

"我们从上个月就开始准备 蛇造型玩偶,根据大小和造型

不同, 价格略有差别, 普遍

售价在10元到50元不等。"

斑竹巷市场内一位商户表

示,由于今年春节来得较

早,各类新春饰品提前上

金蛇纳福, 吐故纳

新。这是许多人对传统文

化中"蛇主题"的正面认

知,那还有更多认知吗?记

者随机采访了不少市民,大家

纷纷分享了自己的观点: "妈妈

说蛇会蜕皮, 就像我们长大换新衣

服,希望我能快快长大!""蛇有灵

气,愿新岁无病无灾,身体健康。"

"蛇能屈能伸,希望新的一年事业灵活

变通, 升职加薪。""蛇的形态优雅,

期盼自己也能身姿曼妙, 灵动如蛇。"

"春节要来了,这些装饰肯定少不 。"市民吴女士和朋友一起前来选

斑竹巷作为江津市民采购小商品

春节增添了浓郁的节日氛围。

路至双宝加油站沿香江大道至龙高 路、高化路至杨珞路高速支坪跨线桥 以北的区域(含长江沿线河滩、河 道)。2. 德感街道区域: 从桥溪河长江 人口沿桥溪河至重庆齿轮箱厂区沿江 泸北线高速至德感圣泉交界处以东的 区域(含长江沿线河滩、河道)。3.圣 泉街道城市建成区。4. 双福街道区 域:绕城高速以外的城市建成区。

(三)其他区域和场所

易燃易爆物品生产、储存单位; 文物保护单位;车站、码头、桥梁、隧 道、轨道交通设施以及铁路线路安全 保护区内;饮用水源保护区内;输变 电设施安全保护区内;医疗机构、幼 儿园、学校、养老机构;化粪池、沼气 池、地下管网;森林等重点防火区;法 律、法规、规章规定禁止用火的其他 区域或者场所。

临时燃放区域

(一)鼎山街道滨江路鼎山段:滨

江路津都海岸路口至外环长江大桥桥 下沿江一侧区域。

(二)圣泉街道享堂场口:享堂 场口起沿享堂路至享堂邮政所南侧 区域。

(三)德感街道德滨路:德滨路江 津长江公路大桥桥下往汤包沱方向约 260米无名路口至德滨路尽头路段。

临时燃放时间

(一)鼎山街道滨江路鼎山段、德 感街道德滨路临时燃放时间为:2025 年1月24日(腊月二十五)8时至2月3 日(正月初六)8时、2月12日(正月十 五)8时至2月13日(正月十六)8时。

(二)圣泉街道享堂场口临时燃 放时间为:2025年1月28日(除夕)8 时至1月30日(正月初二)8时、2月 12日(正月十五)8时至2月13日(正

值得一提的是,为了广大市民的 安全,请大家自觉在限定的时间、划定 的区域内燃放 烟花爆竹,不 得将未燃放 的烟花爆 竹带出临 时燃放 区。未成 年人燃放烟 花爆竹的,应 当由监护人或其 他成年人陪同看 护。临时燃放区内不 得销售和燃放专业燃放 类产品以及擦炮、摔炮、 药粒型吐珠产品。充气 棒(剑、锤)、"雪花罐"、氢 气球、孔明灯等易燃易爆及其 他危及公共安全的物品不得带 入临时燃放区或者在临时燃放区内燃 放。任何单位和个人均有权劝阻和向 有关部门举报各类烟花爆竹违法违规 行为。举报电话:区公安局,110;区应

急局,47530530;区燃管办,47524467。

江津年味儿渐浓

"蛇主题"新春饰品走俏



市民选购新春饰品 记者 钟尧 摄

在传统的文化中,蛇不仅象征 智慧、希望、健康、财富……更有吉 祥、长寿、事业亨通的美好寓意。在 采访中,我们感受到了市民对"蛇主 题"的喜爱和对其吉祥寓意的认可。

祥龙辞岁千仓满,金蛇迎春百 业兴。辞旧迎新象征着旧岁的结束 和新年的开始,人们在此时总结过 去一年的经历,同时许下蛇年的美 好愿望,饱含对未来生活的憧憬。

还有十多天即将迎来蛇年春 节,新春气息已经弥漫在江津的大 街小巷,让我们在这浓浓的年味中, 怀揣着对未来的美好期许,迎接祥 蛇新岁,开启新一年的幸福篇章。

我区启动2025年寒假公益托管活动

53家青少年之家将开启"官方带娃"模式

本报综合 昨日,记者获悉,为加 快全市域青年发展型城市建设,团区 委联合区委社会工作部、区妇联等部 门,发动全区10个镇街、53家青少年 之家,并组织征集到的160余名高校 志愿者,启动2025年寒假公益托管活 动,开启"官方带娃"模式。

根据重庆市教委此前发布的《重 庆市中小学 2024-2025 年学年度校 历》,中小学2025年1月18日起放寒

假、2月17日正式行课。

哪些镇街将开展寒假公益托管活 动?记者从点位分布表上发现,几江 街道、鼎山街道、圣泉街道、德感街道、 双福街道、李市镇、白沙镇、先锋镇、珞 璜镇、石蟆镇等10个镇街的53家青少 年之家将开展寒假公益托管活动。活 动主要集中在两个时间段开展,分别 是1月20日至24日、2月10日至14 日。活动采取"课业辅导+主题课程"

的形式进行,将为学生提供公益性寒 假看护服务,并开展符合其身心发展 特点的活动。丰富的主题课程内容既 解决了孩子们假期"作业难"问题,也 让青少年的假期生活更加快乐、有收

如何报名参加?据介绍,区青少 年宫和其他镇街的寒假公益托管活动 均在渝快办APP上报名,主办方已开 通报名通道,具体操作步骤为:市民下

录方式登系统;在首页选择或搜索"青 春重庆";进入"青春重庆"后,在"推 荐"页面中点击选择"假期托管",选择 "江津区",可根据需求选择相应点位 进行报名。

载并安装渝快办APP, 选择个人登



春节假期是大家期盼的欢乐团聚的日子, 人员流动将大幅上升,聚会、聚餐等活动增 加。而由于天气寒冷,大家多在室内活动,会 增加呼吸道和肠道传染病传播的风险。建议大 家采取科学的防护措施,主要是以下几个方面:

第一,健康出行。乘坐公交车、地铁、火 车、飞机等公共交通工具时,或前往环境相对 密闭、人群密集的公共场所时,建议科学佩戴 口罩。老年人、严重慢性基础疾病患者等,尽 量减少前往人群密集的室内公共场所, 如确需 前往,应科学佩戴口罩。

第二,积极接种疫苗。建议公众,尤其是 老年人、慢性基础疾病患者等人群,积极接种 新冠、流感、肺炎球菌疫苗,以减少感染发病

春节临近,有哪些防护建议?

和重症风险。

第三,保持良好的个人卫生习惯。在出 行中,需做好个人卫生防护,注意勤洗手或 用消毒纸巾擦手。在人员密集的地方,建议 科学佩戴口罩。平时注意保持充足睡眠、充 分的营养、适当的体育锻炼, 以增强体质、 提高抵抗力。

第四,注意食品卫生和饮水卫生。不喝生 水、要选用卫生合格的饮用水或喝开水。处理 加工食材时,要注意生熟分开,避免交叉污 染。吃贝类等海产品时,一定要煮熟煮透再食 用;食用瓜果前要洗干净;外出就餐时要选择

第五,尽量避免接触活禽和病死禽。由于 接触活禽和病死禽有感染禽流感病毒的风险, 所以尽量不要接触活禽、病死禽, 而是在正规 场所购买集中宰杀处理好的冷鲜或冰鲜禽。

第六,注意自我健康监测。如出现发 热、咳嗽、咽痛等呼吸道感染症状,建议尽 可能居家休息,避免参加聚集性活动或前往 人群密集的室内公共场所。症状较重时,应 及时就诊,注意科学佩戴口罩,以防传染他

人。如发生诺如病毒感染,应注意采取隔离 和相应的消毒措施。

第七, 注意假期境外旅行健康安全。对于 假期有境外旅行计划的人员, 应提前关注要去 的目的地传染病流行情况,做好个人防护。出 入境做好个人健康申报,回国后做好个人健康 监测,一旦出现发热、皮疹等症状时应及时就 诊,并主动告知旅行史

最后,冬季室内使用燃气、煤气灶具或小 型油、气发电机以及燃煤取暖时,应保持良好 的通风,特别要预防一氧化碳中毒。

(由区 疾控中心 提供)



江津区基础教育工作会召开

探索基础教育改革发展新思路

本报讯(见习记者 杨雪莹)1月8日,江津区基础教育工作会 在双福第五小学校召开。会议总结回顾2024年基础教育工作情 况,安排部署2025年基础教育重点工作任务,为扎实推进教育现 代化,探索基础教育改革发展新思路筑牢根基。

2024年,全区基础教育工作紧紧围绕区委、区政府决策部署, 基础教育质量稳步提升。通过构建"2+4+N"教师教育品牌和实 施"津鹰计划"培育项目,先后培育享受国务院政府特殊津贴教 师、重庆英才、市特级教师、骨干名师等300余人。

会议对获奖单位和个人进行了表彰。双福五小、聚奎中学、杜 市学校等6所学校代表进行交流发言。会议通报了2024年度基础教 育精品课获奖情况,并听取了区教师进修学院相关工作总结和重点 工作部署。会前,与会嘉宾还实地了解了双福第五小学校丰富多彩 的师生活动。

会议要求,全区教育系统要突出立德树人,践行"1233+N" 德育工作思路,提升"五项管理"机制水平,抓紧育人方式变革。 要突出全域均衡,在优化教育资源配置、加快教育共同体建设、推 进教育数字赋能上下功夫, 抓牢办学模式变革。要突出卓越高效, 抓好教学质量变革,提升人民群众对优质基础教育的获得感和幸福 感, 办好人民满意的教育。

立功受奖送喜报 十里八乡成美谈

本报讯 (记者 吕晓 通讯员 张砾心) 1月7日, 区退役军人事 务局和白沙镇工作人员联合组成的报喜小分队,冒着细雨蒙蒙,为 白沙镇现役军人陈林虎和袁旺的家属送上三等功喜报,分享这份来

尽管当天的天气不佳,但活动现场的气氛却异常热烈。报喜小 分队为军属们披上了象征着荣誉的绶带,送上喜报和慰问金,并与 他们深入交谈,感谢他们为祖国、为部队培养出优秀人才。军属们 感到无比自豪和欣慰,纷纷表示将继续鼓励现役军人在部队中再立 新功、报效祖国。

据了解,陈林虎自1999年9月入伍以来,始终在部队中吃苦耐 劳,履职尽责,发挥着模范带头作用,已共计获得四次立功荣誉。 袁旺自2014年9月人伍后,同样以艰苦奋斗、脚踏实地的工作作风 出色完成了各项任务,曾在2023年度工作荣获三等功。

这两位现役军人的立功受奖,不仅是他们个人的荣誉,更是白 沙镇双拥工作成果的体现。近年来,该镇高度重视双拥工作,通过 组织送喜报等系列活动,不断激励现役军人在部队建功立业、报效 祖国,也激发了广大适龄青年参军人伍报国的热情。

我区新增30座超(快)充电站

助力群众绿色出行

本报讯(通讯员 王化全)1月8日,笔者从国网重庆江津供电 公司获悉,为保障新能源车主出行充电需求,江津地区新建成并投 运30座超(快)充电站,助力群众绿色出行。

据悉,在白沙镇,该公司完成了白沙港九农贸市场超(快)充 电站建设,该站配置600千瓦一体式直流充电桩1台、250千瓦一体 式直流充电桩1台。新建成并投运的30座超(快)充电站在江津城 区和各镇街区域,均安装了600千瓦超(快)充电主机柜,配置1 个超充电桩、1把超充电枪,1个快充电桩、2把充电枪,可以使新 能源车主实现"充电10分钟行驶400公里"的超充速度,有效缩短 充电时长,为群众安全绿色出行保驾"续航"。

"我们充分考虑江津各镇街车辆充电需求,目前已累计建成了 35座超(快)充电站。具备超(快)快充电池技术的车辆,能够 在10分钟内满足快速补电需求。"国网重庆江津供电公司营销部负 责人介绍,超(快)充电站都属于直流充电,充电接口标准完全相 同。仅支持快充的新能源车辆可以放心在超(快)充充电桩上进行 充电。部分仅支持慢充的新能源汽车,可以通过连接充电转换器使 用超(快)充。

下一步,国网重庆江津供电公司将强化电网建设,持续推动配 电网规划与超(快)充站布局规划融合衔接,并在建设超(快)充 电站的同时,不断推动居住区、乡村公共充电站建设,推进江津充 电基础设施高质量发展。

老人送锦旗点赞"暖心医者"

本报讯(通讯员 周巳力) 日前, 区第三人民医院(以下简称 "区三院")心血管神经内科收到了新年第一份特殊礼物——一面 写满感谢之情的锦旗。这是珞璜镇顺江社区一位74岁的老人和家 属送来的, 用以表达对医护团队精湛医术及优质护理服务的赞扬与 谢意。

前不久,这位老人因肠胃不适、食欲不佳来医院就诊,经由心 血管神经内科团队进行针对性治疗与悉心护理,目前病情已得到有 效控制。因为老人患有多种基础疾病,多次在区三院接受治疗后, 均获得良好效果。老人的家属表示:"每次来这里治疗都很放心, 医生和护士不仅技术好,态度也好,特别暖心。"

据悉,区三院心血管神经内科是该院的重点科室,配备床位 52张,拥有一支专业化团队。科室擅长诊治内科常见病、多发病 及疑难病,在心脑血管疾病治疗领域经验丰富。此外,科室还配备 兼职儿科医师2名,常年开展儿童常见病的诊治及保健服务。

"这面锦旗不仅是患者的肯定,更是医护团队用专业和关怀换 来的信赖。"该科室负责人表示,将继续以优质的医疗服务,为群 众健康保驾护航。

遗失启事

●兹有白美芬遗失残疾证,号码是:53042719800402232242,声明作废。 ●兹有重庆市江津区珞璜镇顺江社区居民委员会穆家沟居民小组遗失重 庆市农村集体经济组织收据一本,起号NO:0000995751-止号0000995800, 其中NO:0000995768-000995800,声明作废。

社会新闻部: 47553096 47558351 时政新闻部: (023) 47558112 47558357 经济新闻部: 47558113 民生新闻部: 47557222